

瑞安日报培训中心小记者秋季班作文选登

太阳赞

余霖熠 (六年级)

太阳是无私的，太阳是伟大的。世界万物都需要太阳，如果没有太阳，植物就不会发芽；如果没有太阳，动物就不会健康；如果没有太阳，人类就会因为太过寒冷而死去……地球上的任何生物都需要太阳，没有了太阳，它就会难以生存。

太阳是无私的，太阳是伟大的。在我们的生活中有许许多多和太阳一样无私奉献的人。比如：清洁工每天起早贪黑，为了城市的清洁，如果没有他们每天不辞辛苦的工作，我们的城市就不会像现在这样干净，这么美丽。清洁工是多么伟大啊！教师也非常伟大，有这样一首歌是赞扬老师的：“小时候，我以为你很美丽，领着一群小鸟飞来飞去。小时候，我以为你很神奇，说上一句话也惊天动地。小时候我以为你很神秘，让所有的难题成了乐趣。小时候我以为你很有力，你总喜欢把我们高高举起……”这首歌很感人，它唱出了老师无私奉献的精神。是啊，老师是多么伟大！如果没有他们，我们这些祖国的花朵怎会茁壮成长？

太阳是无私的，是伟大的，我爱太阳，更爱像太阳一样具有无私奉献精神的人！

脚印

施徐琦 (初一)

在人生的旅途中，总会留下脚印，脚印代指我们在人生旅途中所经历的点点滴滴的事。有一帆风顺的事情，也有充满坎坷的事情。大大小小的脚印中总是蕴含着许多不为人知的道理和启示，它们让我受益匪浅。

接下来，我就讲述我留下来的“弯弯”的脚印。

初入初中生活，身边的一切变了，老师变了，周围的全是一张张陌生的面孔。上课时，老师讲课的内容也让我有些吃不消，写作业的量也远远超出小学时的，让我学得有些吃力。考试的失误，家长的斥责，老师的质疑，这一切都让我痛苦绝望，这时，压力也悄悄地爬上了我的肩膀。

但是，当我想起莎士比亚说的“不要向困难低头”这句话，我顿时有了信心，我开始每天晚上在家里做好预习、复习的工作。第二天上课时认真听讲，做好笔记，一步一步地学，学得踏踏实实。经过我不断的努力，我数学作业第一次得A，这令我欣喜若狂，从此，我的信心大增，学习的时候也能感觉到初中生活的快乐。

初中生活像一杯醇香的茶，呷一小口，先是苦涩的，慢慢品味，一股甘甜便涌入心扉。成功并不难，成功之前的失败，并不能阻挡我们前进的脚步。在生活中，有一些“弯弯”的脚印，并不会给你带来坏处，反而会使你终生受益，刚入初中的经历，让我知道了取得成功并不难，难的是我们是否有一颗持之以恒的心。

也许你会恐惧失败，但是你要知道阳光总在风雨后，只有经历了风雨，我们才能看见阳光，所以请正确看待生活中那些“弯弯”的脚印。

观《三国》有感

陈赫 (五年级)

最近，我看了电视连续剧《三国》，这部连续剧是根据我国古代四大名著之一《三国演义》而拍摄。虽然大家对新《三国》有不同的评价，可在我眼中，我还是更多关注这部剧中一些人物的优缺点。

首先是我们熟知的诸葛亮。诸葛亮是三国时期杰出的政治家，上知天文下知地理，勤于思考，出兵谨慎，他的聪慧在历史上是出了名的。我想，要是诸葛亮去投奔曹操的话，那曹操肯定早得天下了。说蜀汉是刘备建立起来的不如说是诸葛亮建立起来的。要是没有诸葛亮，刘备早在新野之战中身首异处了。魏将夏侯淳领十万大军前来，被诸葛亮的一把火烧尽，在这次战役中，原本傲视群雄、不可一世的夏侯淳，对诸葛亮不服气的关羽和张飞被深深折服了。但是，诸葛亮本人也有一些缺点，比如太过自信，用兵太过谨慎而不懂得奇慎并用，辅政后事无巨细以至于在

一定程度上限制了人才的发展。

刘备是一位贤明的君主。他不仅会用人才，求贤若渴，而且讲义气，重感情。他三顾茅庐去请诸葛亮出山，可见他的诚意。在白帝城托孤之际，刘备说：“若后主不行，卿可取而代之。”可见刘备对诸葛亮充满信任和感情，可是刘备也太过于感情用事，在得知张飞被东吴杀害的时候，他立马起兵讨伐东吴，不顾赵云的劝说，最终不但没能灭得了东吴，而且自己也带着遗憾离开了人世。

此外，关羽和张飞、赵云身上的优点很是让我佩服，关羽过五关斩六将、斩颜良诛文丑、解白马之围、单挑华雄、敢于对曹操说不；翼德在百万大军中取上将首级，犹如探囊取物；赵云在五十万大军中保护阿斗，来去自如，如入无人之境。

总之，看完《三国》，我对这一时期的历史人物更加了解了。

脚印

戴炜伦 (六年级)

每个人从学会行走之日起，便会留下一个个属于自己的，且独一无二的脚印。或许它可以被世人发现，或许不被发现，而只是属于自己。这都无所谓，重要的是，对于一个个体生命，这是唯一的，是对自己一次无悔人生的见证。

大自然中有一种叫依米的小花，它需要用5年的时间来为自己一次短暂的美丽而准备。第六年的春天，它开出一朵小小的四色花，花期仅仅两天，两天过后，花就随母株一起香消玉殒。但它通过自己的努力，让世人记住了它的独特与美丽，虽然辉煌短暂，但它曾经拥有。

12秒88，我相信中国人一定不会忘记这个数字，因为那是中国人创造的奇迹，是田径场上中国人对自己最好的证明。是的，这个数字就是——中国飞人刘翔在2008年瑞士洛桑大赛上110米栏中创造出来的。在那一年，刘翔受全世界人瞩目，赢得了世界的尊重。

这不正是小依米花盛开的一个场景吗？在这一成绩背后，刘翔不知道付出了多少汗水，成为世界第一，打破世界纪录，但是好景不长，在2008年奥运时，他感到脚伤复发，因此退赛，许多人认为刘翔的退赛是因为惧怕那个初出茅庐的古巴选手，而我认为这是一种偏激的看法，无论刘翔以什么样的原因放弃比赛我都敬佩他，因为他也曾给自己，给中国留下了成功和辉煌，有属于自己的那个脚印！

人生之行悠远，人生之路漫漫，回首人生路上，每一个不会磨灭的深深脚印，都记录着你的风风雨雨，每一个不可抹去的脚印，都记录着你的种种感情。你的快乐、幸福是轻快的脚步；你的忧愁、苦痛是凌乱的脚步；你的仇恨、愤怒是沉重的脚步。因为有了这样一个个、一串串不同的脚印，你的人生之路才值得细细回味，你的人生之路才能永远被铭记。

雨中观西岳华山

倪林娜 (马屿镇曹村小学)

中国有五岳：东岳泰山，西岳华山，南岳衡山，北岳恒山，中岳嵩山，今年7月6日我游览了世界闻名的西岳华山。

下午，空中正下着蒙蒙细雨，空中的云笼罩着整座华山，华山就如一座仙境，朦朦胧胧，若隐若现地露出一个小山的山角。在我的左边的那个山腰云雾缭绕，有的云像少女的眼泪晶莹剔透；有的像轻柔的丝带随风飘逸；还有的像各种各样的动物，形态各异，神态不一……我都看得入迷了。一刹那间，这些云朵像一个个调皮可爱的孩子似的一溜烟跑到一个热闹非凡的地方，成千上百朵云，都聚集在那里好像在开大会，一会儿，大会开完了，它们又个个像一支离弦之箭似的向我们飞来，它们好像在向我们炫耀什么。华山的云朵你真洁白透亮，你是那么活泼可爱，你让我那么如痴如醉，我深深地陶醉了。

华山的云是那么美丽，云笼罩着山和树，华山显得更加多姿多彩。远处的山，朦朦胧胧、若隐若现，好像十八岁少女的脸，那云好像柔柔的丝巾蒙住了她的脸，那绿树就像是她的一双青翠的眼睛，显得格外害羞和可爱。

虽然，天空中下着蒙蒙细雨，但是雨中的华山更多添了一份美丽。

(指导老师：金文文)

诚信乃为人之本
——读《小珊迪》有感

陈云鹤 (五年级)

《小珊迪》是三年级下册的一篇语文课文，但在我心中，它不只是一篇课文，而是指引我前进的一盏明灯。这篇文章主要讲了以卖火柴为生的英国孤儿珊迪，在寒冷的冬天里卖火柴，在换完零钱过马路时不幸被马车轧断双腿。在身受重伤，即将死去的时候，他让弟弟把零钱送还给“我”。临死前，他还牵挂着没人照顾的小弟弟。

学完课文，我认为小珊迪不仅善良，他更是一个诚信的榜样。他虽然是一个物质贫乏的孩子，但他的精神财富却是那样的富裕。面对一个富人，他没有起任何贪念之心，而是在生命的最后一刻也牢牢地抓住“诚信”这个品德。谁都知道生命只有一次，因而是非常宝贵的，可小珊迪却为了诚信而舍弃了生命，我相信在他幼小的心灵中一定知晓世间有很多东西比生命更可贵，

比如无价之宝——诚信，我更相信在他即将闭眼的那一刻，心中一定无怨无悔。

诚信是一种为人之本，一种超越生命的道德财富，一种精神上的无价之宝！在我的生活中我也深有体会。记得有一次我跟同学约好星期六下午一起去书店看书，可那时我正好报了英语学习班，去不了了，我想给他打个电话，可又怕他责骂，无奈之下只能选择假装忘记这回事。就这样，他等了我一个下午，那一次，我因为自己不诚信而失去了一个好朋友。从那时起，我深感诚信的重要性。

在我看来，一个人失去了诚信，就等于失去了一切，没有人会相信他，没人会放心他，因而没人会跟他交友！《小珊迪》这篇文章，就像一位知识渊博的老者让我懂得了诚信的真谛！

